

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售1元  
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2022年3月

31

星期四

壬寅年二月廿九

总第 9416 期



掌上张家界APP

今日 8 版

## 经中央军委主席习近平批准 中央军委将评选颁授 八一勋章

新华社北京3月29日电 经中央军委主席习近平批准，在中国人民解放军建军95周年之际，中央军委将评选颁授“八一勋章”。

“八一勋章”是由中央军委决定、中央军委主席签发证书并颁授的军队最高荣誉，授予在维护国家主权、安全、发展利益，推进国防和军队现代化建设中，作出巨大贡献，建立卓越功勋，在全国、全军有深远影响的军队人员。评选颁授工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，按照彰显新时代特点、聚焦备战打仗、突出功勋贡献、严格依法依规的原则，突出褒奖习主席领导强军兴军伟大征程中涌现出的英模典型，强化奋进新征程、建功新时代的鲜明导向。

中央军委办公厅印发通知部署提名工作，对“八一勋章”提名的范围、条件、数量和程序等作了明确规定。要求各级加强组织领导，精心遴选推荐，坚持功绩导向，严把标准条件，真正把功勋卓著、堪称楷模的新时代强军典型评选出来。通过评选颁授“八一勋章”，扎实推动新时代军队功勋荣誉表彰制度落地运行，促进新时代立功创模活动深入开展，激励广大官兵为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京3月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在参加首都义务植树活动时强调，党的十八大以来，我连续10年同大家一起参加首都义务植树，这既是想为建设美丽中国出一份力，也是要推动在全社会特别是在青少年心中播撒生态文明的种子，号召大家都做生态文明建设的实践者、推动者，持之以恒，久久为功，让我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。

春回大地，万物更新。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车，来到位于北京市大兴区黄村镇的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于大兴新城城市休闲公园内，面积约1500亩。这一地块原为水库滩涂地，目前规划为城市公园，建成后将成为周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

看到总书记来了，正在这里植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，拿起铁锹走向植树地点，随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、碧桃、白玉兰、海棠、小叶白蜡等多棵树苗。习近平一边劳动，一边询问孩子们学习生活情况，叮嘱他们要德智体美劳全面发展，不能忽视“劳”的作用，要从小培养劳动意识、环保意识、节约意识，勿以善小而不为，从一点一滴做起，努力成长为党和人民需要的有用之才。植树现场一派繁忙景象，参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水、亲切交流，气氛热烈。

植树间隙，习近平对在场的干部群众强调，实现中华民族永续发展，始终是我们孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来，党团结带领全国各族人民植树造林、绿化祖国，取得了历史



3月30日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市大兴区黄村镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社记者 黄敬文 摄

史性成就，创造了令世人瞩目的生态奇迹。党的十八大以来，我们坚持绿水青山就是金山银山的理念，全面加强生态文明建设，推进国土绿化，改善城乡人居环境，美丽中国正在不断变为现实。同时，我们也要看到，生态系统保护和修复、生态环境根本改善不可能一蹴而就，仍然需要付出长期艰苦努力，必须锲而不舍、驰而不息。

习近平指出，森林是水库、钱库、粮库，现在应该再加上一个“碳

库”。森林和草原对国家生态安全具有基础性、战略性作用，林草兴则生态兴。现在，我国生态文明建设进入了实现生态环境改善由量变到质变的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，科学开展国土绿化，提升林草资源总量和质量，巩固和增强生态系统碳汇能力，为推动全球环境和气候治理、建设人与自然

和谐共生的现代化作出更大贡献。

习近平强调，植绿护绿、关爱自然是中华民族的传统美德。要弘扬塞罕坝精神，继续推进全民义务植树工作，创新方式方法，加强宣传教育，科学、节俭、务实组织开展义务植树活动。各级领导干部要抓好国土绿化和生态文明建设各项工作，让锦绣河山造福人民。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

## 陈仲伯调研 我市自然资源和规划工作

本报讯 3月29日，省自然资源厅党组书记、厅长陈仲伯就我市自然资源和规划工作进行调研，并召开座谈会。市委副书记、市长王洪斌出席会议并作表态发言，副市长赵云海主持会议，市政协副主席、市自然资源和规划局局长赵旭参加会议。

会上，市自然资源和规划局围绕我市自然资源概况、队伍建设、工作开展情况以及一季度各项工作落地情况进行汇报。永定区、武陵源区、慈利县、桑植县自然资源和规划部门以及桑植县芙蓉桥白族乡合群村相关负责人就耕地保护工作进行了讨论发言。

今年一季度以来，我市自然资源和规划系统认真贯彻中央和省委、省政府决策部署，紧紧围绕省厅工作目标任务，以实现“开门红”为目标，锐意创新，务实工作，以开局即决战、起步就冲刺的状态，做到工作早部署，全力服务稳增长，扎实推进耕地保护，积极推进“田长制”落地，强力推进月清“三地两矿”工作，全力以赴推动各项工作落地落细落实。

听取汇报后，陈仲伯充分肯定了我市经济社会发展成绩、疫情期间所做的贡献以及市自然资源和规划工作取得的成绩。他说，对于规划空间、旅发会重点工作项目落地、技术支撑等方面，省自然资源厅将一如既往支持张家界的发展。就如何做好当前自然资源和规划工作，陈仲伯指出，张家界市自然资源和规划系统要服务大局、服务发展，借助旅发会大平台推进张家界旅游发展，形成大产业、大民生、大品牌、大展示的工作新局面；

（下转8版③）

## 市政协八届三次主席会议召开

本报讯 3月30日下午，市政协八届三次主席会议召开。市政协主席欧阳斌主持，市政协副主席李立、王光明、李文化、陈叶峰、杨余茂、汤敬波、赵旭、陈艳静及秘书长潘远忠参加。会议

协商通过了《政协张家界市委员会关于推进界别工作的实施意见》《政协张家界市第八届委员会委员分组活动实施办法》《政协张家界市第八届委员会委员履职考核评价办法》。

会议还协商了《政协张家界市委员会主席会议工作规划（草案）》《政协张家界市委员会常务委员会工作规则（草案）》及市政协八届二次常委会会议议程。

（本报记者 朱付勇）

## 常态化防控举措落实要有刚性

杨思琪 丁静



疫情防控具有复杂性、艰巨性、反复性，各地进行常态化防控，要把功夫放在平时，端口前移，防控举措的落实要有刚性。在防疫一线阻隔传播，已经被实践证明是最经济有效的防疫方式，最有利于实现用最小的代价实现最大的防控效果。

北京近期通报此轮新冠肺炎疫情情况，就暴露出一些地区和单位在常态化防控工作中的一些不足。北京市榆乐轩烤鸭店未落实健康宝扫码登记、体温检测等

防疫措施，10日至15日期间进店830人中477人未扫码登记，且经营人未主动报告临时试工人员在店内工作情况，导致相关从业人员未及时纳入流调管控，造成疫情扩散风险。

戴好口罩、进门扫码、测量体温、勤于洗手……这是我们与新冠肺炎病毒战斗总结出的有效经验，也是常态化疫情防控的有效手段。防是应对疫情的第一条战线，平时在这方面就把工作做到深处，落实细节，控制疫情的压力和成本就会减轻。在防疫一线中要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，不给病毒反扑的机会。

当前，疫情形势依然严峻，常态化疫情防控机制仍需不断健

全，落实防疫工作要注重刚性执行，不容松懈。各地要更加坚持问题导向，补短板强弱项，提升应急处置能力，解决好检测能力不够、隔离房间不足等问题。每个人都要行动起来，严防死守、众志成城，才能将疫情防控的大网织得更紧更密。

各地要统筹好疫情防控和经济社会发展，在提高效率和落实细节上下功夫，做好信息发布和宣传引导，紧盯核酸检测、抗原筛查、流调溯源、医疗救治、免疫接种等各个环节，谨防“一刀切”、层层加码，保障群众的健康安全和正常的生产生活秩序，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，实现疫情防控和经济社会发展双胜利。（据新华社）



爱眼热线 | 400-100-5208



双园林

经营范围：批零各种大、中、小、微型山水、艺术雕刻、水草盆景、盆栽、各种花卉、花卉及园林植

对外承接：园林工程、绿化施工、广场风景古树、绿地组合地被、园林设计、对外租摆花卉盆景、布置会场、开业庆典

地址：机场路中段三眼桥村

电话：13907441050 13762176852

## 写好 红色旅游+ 大文章

访桑植县委书记曹飞

彭华伟



办好旅发会 一起向未来

系列专访④

承办首届湖南省旅游发展大

会，是疫情冲击下的张家界抢占发

展先机的良好契机，也是张家界旅

游业转型升级的战略机遇，体现了

省委省政府对张家界的关怀和信

任。桑植作为张家界的“一份子”，

深感责任重大。3月29日下午，桑

植县委书记曹飞接受本报记者专访

时说，桑植县将举全县之力、聚全

县之智，全力配合全市筹办好首届

湖南省旅游发展大会。

曹飞介绍，桑植县正在紧张地

推进旅发会的各项工作，梳理

出了22个重点文旅项目并建立分类

管理清单，计划6月底前完工运营2

个、12月底前完工运营7个。同时，

加强对长征国家文化公园（桑植段）等

（下转8版④）